

Φιλαναγνωσία

Παιδάκια, φτάσαμε στις διακοπές του Πάσχα. Σήμερα σκέφτηκα να πούμε ένα παραμύθι απ το δικό μου Ανθολόγιο, όταν πήγαινα πρώτη δημοτικού, και να μοιραστώ μαζί σας μια ιστορία. Ελπίζω να σας αρέσει! Καλή ανάγνωση!

Το άσχημο βασιλόπουλο (Γαλάτεια Καζαντζάκη)

Μια φορά και έναν καιρό ήταν ένας βασιλιάς και μια βασίλισσα που δεν είχαν παιδιά. Όλα τα αγαθά τα είχαν και μόνο παιδί δεν είχαν. Η πίκρα τους γι αυτό ήταν μεγάλη Έλεγαν:

-Τι θα γίνει ο θρόνος μας; Ποιος θα κυβερνήσει το λαό μας; Κανείς! Και πάντα ήταν θλιμμένοι και απαρηγόρητοι. Επειδή όμως ήταν αγαπημένο ζευγάρι προσπαθούσαν να κρύβει ο ένας απ τον άλλον τη στεναχώρια του. Και περνούσαν έτσι τα χρόνια, ώσπου μια καλή γριούλα άκουσε τις ευχές του και πήγε να τους βρει. Η γριά Μοίρα, ήταν μια γριούλα με καμπούρα και άσπρα μαλλιά, και πήγαινε σιγά σιγά με το ραβδάκι της.

-Σας ακούω χρόνια, τους είπε, να παραπονιέστε, και είπα να σας κάνω τη χάρη. Μετά από έναν χρόνο θα έχετε έναν γιο.

Όταν το άκουσε αυτό το ζευγάρι, τρ'λάθηκε από τη χαρά του.

- Θα σας δώσω έναν γιο, τους είπε, α'λλά θέω να μου πείτε τρία χαρίσματα που θέλετε να έχει. Ό,τι μου ζητήσετε, θα γίνει.

-Να είναι χίλια τα χρόνια του, είπε η βασίλισσα.

-Αυτό δεν γίνεται, αλλά πολύχρονος θα είναι.

-Να είναι παλικάρι! ζήτησε ο βασιλιάς. Θα γίνει, είπε η Μοίρα.

-Να είναι καλός, να έχει καλή καρδιά, να αγαπά τους ταπεινούς και τους δυστηχισμένους.

Όλα όσα ζητήσατε, θα γίνουν. Ώρα να πηγαίνω. Θέλετε τίποτα άλλο;
- Καλή μας Μοίρα, αν ο γιος μας έχει αυτά τα χαρίσματα, τι άλλο να θέλει;
Έτσι έφυγε. Καθώς έφευγε η Μοίρα, η βασίλισσα θυμήθηκε πως κάτι ξέχασε να της ζητήσει και έστειλε έναν υπηρέτη να τη φέρει πίσω.
- Βαισιλιά μου κάναμε ένα μεγάλο λάθος. Ξεχάσαμε να ζητήσουμε να είναι όμορφος ο γιος μας, όπως όλα τα βασιλόπουλα.

Αφού γύρισε η Μοίρα, τους είπε:

-Αυτο που μου ζητάτε είναι αδύνατο, μπορώ όμως να το ανταλλάξω με κάποιο από αυτά που έχετε ζητήσει ήδη.

- Όχι, δεν θέλουμε να αλλάξουμε τίποτα, ούτε την παλικαριά, ούτε τα πολλά του χρόνια, ούτε την καλοσύνη του.

Η βασίλισσα έβαλε τα κλάματα και τότε η Μοίρα τους λυπήθηκε και τους είπε:

Το μόνο που μπορώ να κάνω είναι αυτό: Το παιδί σας θα είναι άσχημο, αλλά η ασχήμια του θα είναι μαγεμένη. Όποιος το αγαπήσει, θα το βλέπει σαν τον πιο όμορφο. Έτσι και έγινε. Όταν γεννήθηκε και το αντίκρισαν ο βασιλιάς και η βασίλισσα είπαν πως τελικά η γριά Μοίρα τους έκανε πλάκα, αφού έβλεπαν ένα πανέμορφο πλάσμα. Τα χρόνια πέρασαν, και το βασιλόπουλο γινόταν όλο και πιο άσχημο, μα κανείς δεν το πρόσεχε, γιατί όλος ο κόσμος αγαπούσε το βασιλόπουλο, που ήταν όλο καλοσύνες. Και όχι μόνο το έβρισκαν όμορφο αλλά η φήμη του είχε φτάσει ως τα πέρατα του κόσμου...

Και ζήσαν αυτοί καλά, κι εμείς καλύτερα....

(Από το Αναγνωστικό Οι τρεις φίλοι)

Εδώ μπορείτε να ακούσετε το παραμύθι και να το διαβάσετε μαζί με τον αφηγητή. <https://www.youtube.com/watch?v=JwhRNz48HHI>

Εμείς θα τα ξαναπούμε στις 27 Απριλίου. Αν δεν ανοίξουν τα σχολεία, τα μαθήματα θα συνεχίζονται από την ιστοσελίδα του σχολείου μας.

<https://blogs.sch.gr/99dimath/>